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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

33ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

Ata da 33ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 09 (Nove) dias do mês de Setembro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 18:30 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença dos nobres vereadores, e ouvintes do 

aplicativo porto web, e funcionários da casa. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

Secretario Manoel de Souza Doria Junior, que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde 

se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Thais 

Rodrigues Santana Aragão, Antônio Everton de Rezende, Lindomar Santos Rodrigues, 

Manoel de Souza Doria Junior,, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência dos 

vereadores: Frankilane de Goes Azevedo, Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Roberto Silveira 

de Farias, Tones Cruz Correia, Jose Ailton Alves. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente 

dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 33ª Sessão Ordinária de 2020. Dando 

seguimento aos trabalhos o senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a e aprovação da 

Ata da 31º Sessão Ordinária de 2020, Projetos de Leis de Nº 029/030/031/032/2020 Oriundo 

do Poder Legislativo.  Na seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da 31º Sessão Ordinária 

de 2020  solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de todos os 

vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem discordar da Ata, 

em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação 

contraria a Ata da 31º Sessão Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos o senhor  presidente diz que os projetos de leis que serão apresentados 

a seguir são de sua autoria, desta forma em conformidade com o Regimento desta casa de leis, 

solicita a Vive - Presidente Thais Rodrigues Santana Aragão, para assumir a cadeira de 

presidente para dar seguimento aos trabalhos. Com a palavra a senhora presidente em exercício 

Thais Rodrigues Santana Aragão saúda a todos os presentes, senhores vereadores e ouvintes do 

aplicativo Porto Web, e solicita ao senhor secretario que faça a leitura continua dos Projetos de 

Leis de Nº 029/030/031/032/2020, ambos de autoria do vereador Evelberks Laurentino da Silva, 

juntamente com seus respectivos  Pareceres. Projeto de Lei de Nº 029/2020 para que faça a 

leitura. “Que denomina Rua Eronildes Jose dos Santos no Povoado Lagoa da Volta neste 

Municio”. Logo após solicita que faça a leitura do Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final se encontra em anexo aos projetos. Parecer da Comissão 
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Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. “Eu Jose Ailton Alves, Relator da Comissão, 

juntamente com a Presidente Frankilane de Goes Azevedo, e o membro Lindomar Santos 

Rodrigues, relatamos para os devidos fins que o Projeto der Lei Nº 029/2020 vindo do Legislativo 

que denomina Rua Eronildes Jose dos Santos, neste município, nos termos do Art. 60, Inciso III, 

da Le Orgânica do Município, declaramos Constitucional e Legal. Projeto de Lei de Nº 030/2020 

para que faça a leitura. “Que denomina Rua Ananias Alberto da Silva no Povoado Lagoa da Volta 

neste Municio”. Logo após solicita que faça a leitura do Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final se encontra em anexo aos projetos. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. “Eu Jose Ailton Alves, Relator da Comissão, 

juntamente com a Presidente Frankilane de Goes Azevedo, e o membro Lindomar Santos 

Rodrigues, relatamos para os devidos fins que o Projeto der Lei Nº 030/2020 vindo do Legislativo 

que denomina Rua Ananias Alberto da Silva, neste município, nos termos do Art. 60, Inciso III, da 

Le Orgânica do Município, declaramos Constitucional e Legal. Projeto de Lei de Nº 031/2020 

para que faça a leitura. “Que denomina Rua Manoel Aquino da Graça (Manoel Tomás)  no 

Povoado Lagoa da Volta neste Municio”. Logo após solicita que faça a leitura do Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final se encontra em anexo aos projetos. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. “Eu Jose Ailton Alves, 

Relator da Comissão, juntamente com a Presidente Frankilane de Goes Azevedo, e o membro 

Lindomar Santos Rodrigues, relatamos para os devidos fins que o Projeto der Lei Nº 031/2020 

vindo do Legislativo que denomina Rua Manoel Aquino da Graça (Manoel Tomás)  , neste 

município, nos termos do Art. 60, Inciso III, da Le Orgânica do Município, declaramos 

Constitucional e Legal. Projeto de Lei de Nº 032/2020 para que faça a leitura. “Que denomina 

Rua Lazaro Jose de Oliveira (seu Lala)  no Povoado Lagoa da Volta neste Municio”. Logo após 

solicita que faça a leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final se encontra em anexo aos projetos. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final. “Eu Jose Ailton Alves, Relator da Comissão, juntamente com a Presidente 

Frankilane de Goes Azevedo, e o membro Lindomar Santos Rodrigues, relatamos para os devidos 

fins que o Projeto der Lei Nº 032/2020 vindo do Legislativo que denomina Rua Lazaro Jose de 

Oliveira (seu Lala), neste município, nos termos do Art. 60, Inciso III, da Le Orgânica do 

Município, declaramos Constitucional e Legal. Dando seguimento aos trabalhos a senhora 

presidenta coloca os projetos acima citados em discussão. Com a palavra o vereador Evelberks 

Laurentino da Silva saúda a todos os presentes e colegas vereadores, ouvintes do aplicativo Porto 

Web e diz que vem através destas proposituras pedir os votos dos nobres vereadores tendo como 

finalidade organizar o povoado Lagoa da Volta e nosso Município, o Projeto de Lei de Nº 

029/2020 fala que a Rua Eronildes Jose dos Santos, essa rua inicia A Praça Maria Alves 

Bernardino Feitosa, conforme Lei 650/2020, ate os terrenos da antiga Lagoa, diz que gostaria de 

homenagear essa pessoa que muito contribuiu para o desenvolvimento do Povoado, Pai de família, 

teve três filhas formadas professoras, pessoas que ate hoje contribuem com o desenvolvimento e 

organização do povoado, cuidam de um jardim na Praça e fazem questão de zelar, por isso vem 

encarecidamente solicitar a aprovação destes projetos. Fala ainda que infelizmente não se tem 

quorum suficiente para aprovar estes projetos, porem se a senhora presidente permitir gostaria de 

passar as informações e justificativas do projeto, caso chegue algum vereador a senhora presidente 

permitir poderá ser colocado em votação, ou então numa próxima sessão. A senhora presidente diz 

que concorda, pode dar andamento as discussões dos projetos. O vereador Evelberks Laurentino 

agradece, e diz que o Projeto de Lei de Nº 030/2020 tem como finalidade Denominar Rua Alberto 
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Ananias da Silva em lagoa da Volta, essa rua inicia a Rua Santa Luzia, ate a Praça Maria Alves 

Bernardino Feitosa, “Veveia’, conforme Lei de Nº 650, Se Ananias casado com dona Zefinha se 

destacou na área comercial mais precisamente na lavoura de Milho Feijão e Algodão, tinha uma 

ligação muito forte com o comercio  de Alagoas, contribuiu muito com o povoado Lagoa da Volta, 

era um senhor muito devoto de Padre Cícero, muito acolhedor, salvou muitas crianças da morte 

com suas boas ações, homem de coração grande, irmão de seu Antonio Roberto, tio avô do 

vereador Jose Ailton, pessoas que fizeram muito para o crescimento do povoado Lagoa da Volta. 

Quanto ao Projeto de Nº 031/2020, diz que Denomina Rua Manoel Aquino da Graça, essa rua 

inicia na Avenida Santa Luzia ate a rua conhecida como Rua Manoel Alves de Farias, diz que o 

mesmo chegou no povoado nos anos de 1950, mais precisamente no riacho do Mocambo, atraído 

pela cultura do milho, feijão e algodão, se tornou um grande agricultor da região, tinha uma 

grande família, os filhos deste senhor são todos artífices, ou seja todos Cabeleleiros e barbeiros, 

Pai de Seu Eloi e Dona Evanesci, um cidadão que por mérito deve ser homenageado. Outro 

Projeto que gostaria de comentar também é sobre o Projeto de Lei de nº 032/2020 que denomina 

Rua Lazaro Jose de oliveira, inicia-se na rua Luiz Alves de Sá, conforme lei Municipal de Nº 

653/2020 ate a Rua Conhecida como Zé de Arlindo, seu Lala assim conhecido era uma pessoa 

simples, participou da associação comunitária, chegou a ser presidente da mesma, pessoa muito 

educada, aconselhador, pessoa do bem, merecedor desta homenagem homem que contribuiu 

Muito para o desenvolvimento de Lagoa da Volta por isso vem encarecidamente pedir o voto dos 

nobres vereadores assim que possível.  A senhora presidente diz que devido a impossibilidade do 

quantitativo dos vereadores para votação, retira os projetos de lei acima citados de pauta ficando 

assim sua votação para uma próxima sessão, ao mesmo tempo em que convida o vereador 

Evelberks Laurentino da Silva para assumir a cadeira de presidente e dar seguimento aos trabalhos 

Legislativos. Com a palavra o senhor presidente agradece a condução dos trabalhos feitos pela 

vereadora Thais Aragão, e diz que não tendo nenhuma propositura a mais do Poder Legislativo e 

nem do Executivo gostaria de dar centrada no Grande expediente. Convida a vereadora Ana Lucia 

Santos de Rezende para fazer uso da tribuna. Com palavra a vereadora Ana Lucia Santos de 

Rezende saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que vem neste momento falar 

sobre uma visita que teve na Ilha do Ouro e lá a população começou a questioná-la qual o sentido 

da Placa que estar na Orla, perguntaram como estar a situação e a mesma não soube responder, 

pois estar escrito segunda etapa, e cadê a primeira, e de fato não sabe o que estar acontecendo, 

estar aqui para pedir informações se alguém tiver, tirou fotos da placa e foi no portal da 

transparência procurar respostas, diz que achou um contrato com o nome da empresa, no valor da 

primeira etapa de R$ 208. 996,69, a segunda etapa no valor de R$184. 154,27, e que só estar a 

placa dizendo que estar sendo feito, quando na verdade não se tem nada feito ate o momento, nem 

gente trabalhando nem tão pouco material no local, e o povo estar cobrando muito, cadê a 

empresa, o que aconteceu, qual a resposta da prefeitura, empresa VIP Construções, Irele-ME, essa 

empresa nunca viu ninguém trabalhando para obter alguma informação, então gostaria de saber 

em que estado se encontra este processo. O vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos 

os presentes e colegas vereadores e fala que  gostaria de parabenizar a vereadora por trazer essa 

questão a esta casa, diz que não teve a oportunidade ainda de ir em ilha do Ouro ver realmente 

como se encontra esta situação, gostaria de se possível se interar  e acompanhar as obras, diz que 

encontrou uma placa desta mesma forma em lagoa do Rancho com valor, e a empresa não aparece 

nestas placas, e não se trabalha desta forma, cada localidade tem suas particularidades não se pode 

colocar uma placa e o serviço nem se quer ter começado como é o caso de Ilha do Ouro, que já 
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estar na segunda etapa se nem se quer ter começado a segunda, isso não pode acontecer, que saber 

de que forma estar sendo feito, como estão cobrando os impostos, a exemplo da situação do 

Ginásio de Esporte onde infelizmente uma pessoa veio a óbito, e de quem é a responsabilidade, 

essa casa tem que procurara a saber, de que forma a forma foi contratada, são coisas que não se 

pode deixar ficar no esquecimento. O vereador Manoel de Souza Doria Junior saúda a todos e 

fala que visitou a comunidade também e foi questionado sobre a atual situação, e no momento não 

soube responder, porem foi atrás das respostas e obteve, diz que pra fazer essas obras através de 

emendas, são varias de parlamentares diferentes, inclusive uma das etapas foi a senadora Maria do 

Carmo quem conseguiu, outra Fabio Mitidieri e outra Valares mas essa não tem certeza, são vários 

tipos de obras, porem gostaria de explicar que a primeira etapa a qual mencionada na Ilha do Ouro 

é só o estacionamento, piso, bancos, e a segunda etapa e a parte dos bares onde vão ser construídos 

uns quiosques,  por isso estar demorando, pois o processo ainda estar de indenização, retirar 

algumas pessoas de seus lugares para construir os quiosques, por isso o motivo da demora. A 

vereadora Ana Lucia diz que é isso que não entende, como é que foi liberado a segunda se a 

primeira ainda não começou, na situação que estar ninguém sabe explicar nada, o povo pede 

explicação e ninguém sabe informar, e foi colocado data com inicio de Agosto e ate agora nada foi 

feito. O vereador Manoel diz que são emendas de parlamentares diferentes, e a questão da 

primeira é que ainda não foram indenizadas algumas pessoas que tem alguns barracos no local.  O 

vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que 

gostaria de saudar também a Dernival pelo belíssimo trabalho que vem fazendo resgatando a 

historia de um povo que contribuiu de certa forma com o desenvolvimento do Povoado Lagoa da 

Volta, e com relação a matéria gostaria de ressaltar que  foi solicitado por diversas vezes agilidade 

na construção, na melhoria da construção que é a pavimentação da Orla da Ilha do Ouro, inclusive 

diz que requereu por vários momentos nesta casa que fosse feito um planejamento da construção 

em relação aos esgotamentos sanitários, no que diz respeito ao tratamento, pois trata-se de uma 

obra em um dos povoados mais importantes do nosso município, pois se trata de um aponto 

turístico da nossa cidade, a qual deixa o povo muito honrado, por isso pede agilidade e que se faça 

de uma maneira moderna em relação ao tratamento dos esgotos, olhando assim também para a 

saúde publica para que assim se tenha bons frutos, diz que vai dar uma lida no contrato para ter 

detalhes mais minuciosos, como também os extratos, mas no momento não estar com os mesmo, 

mas pede que seja feito de forma justa e leal, priorizando assim a saúde publica. Diz ainda que 

percebeu na Ilha do Ouro uma reforma no Posto de Saúde, diz que estar com o contrato e já 

conversou com alguns moradores para saber o que realmente foi feito, e se possível trazer os 

representantes destas empresas para prestar esclarecimentos sobre essas obras que estão sendo 

feitas em nosso município. Sem mais para o momento o senhor presidente  agradeceu a presença 

de todos os nobres vereadores, ouvintes do aplicativo Porto Web, funcionários desta egrégia casa 

de leis, e  declarou encerrada a 33º Sessão Ordinária de 2020, e ao tempo em que convidou todos 

para a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria 

Junior Secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente 

assinada.   

        _________________________________                     _______________________________ 

           Evelberks Laurentino da Silva                                         Manoel de Souza Doria Junior 

                      Presidente                                                                                Secretario  
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